

# 一部电梯停用 一部电梯吱嘎作响 民生尚都怡园部分居民每天出行爬天台走消防通道

本报讯(记者 杨大维 文/摄)近日,本报热线电话接到市民反映,近半个月来,由于电梯停运,居住在群力民生尚都怡园的居民要走消防通道回家。记者采访时发现,怡园2号楼2单元共有28层,约有百余户居民,因为电梯经常停运,低层居民需要走消防通道回家;高层居民则要去1单元乘坐电梯到28楼顶层,经过天台后到达2单元消防通道,再步行下楼回家……

7月16日下午,居住在群力民生尚都怡园2号楼2单元的孙女士向本报热线电话反映,因为单元的两部电梯无法正常使用,家住20层的她每次都要去1单元乘坐电梯到28层,步行一层楼梯到天台,再由天台走到2单元的28层,最后走消防通道至20层的家中。

孙女士说:“因为工作原因,我每天大概21时许下班。电梯停运后,我只能去1单元乘电梯至顶层,再绕行回家。天台上没有照明也没有监控,一旦出现人身意外,后果不堪设想。”

21时许,记者来到孙女士家的2单元。孙女士介绍,19时许,靠近单元门侧的电梯开始运行,但有电梯有异响,另一部电梯已经好长时间没有运行了。

随后,孙女士带领记者来到1单元。她介绍,每当2单元的电梯停运后,居民们只能通过1单元的电梯到达28梯顶层,绕行至2单元后,走消防通道回到家中。

记者和孙女士乘坐1单元电



2单元停运的电梯



居民要从消防通道下楼回家

梯到达28楼后,又步行了一层楼梯来到顶楼天台。此时,天台一片漆黑。孙女士说:“我每天都得晚上9点多回家,要是我们单元电梯坏了,就得摸黑从1单元的天台走到2单元的消防通道。这段路没有灯也没有监控。”记者看到,天台上从1单元到2单元大概20多米,需要用手电筒照明才能看清路面。到达2单元顶层后,记者走消防通道护送孙女士到20楼,用时约3分钟。

针对2单元电梯虽能使用,但存在异响的问题,记者送完孙女士后体验了一下:由20楼乘电梯下楼时,电梯在下降过程中,

可以感觉到非常明显的震颤,同时伴有吱嘎吱嘎的响声。

17日,记者就此事采访了负责民生尚都怡园的巨佳物业公司

本报对此事将继续关注。

**帮你办!**

## 地产“红宝石”水果上市 为啥价格“有点小贵”

本报讯(记者 霍亮 文/摄)“这是阿城玉泉镇产的,10块钱一盒。”最近,在哈市街头不时能看到摊贩叫卖一种红浆果,这就是咱冰城地产的红树莓。虽然是地产水果,很多人却不知道,大型商超也很难买到。

便宜

一盒约250克售价10元

红树莓也叫托盘、红马林,果实为深红色,甜香味浓。从营养价值上看,红树莓具有独特香味和天然色素,糖含量与苹果、梨、柑橘三大水果相似,氨基酸含量却高于苹果、葡萄,它还富含维生素E和硒,其抗衰老物质SOD(超氧化物歧化酶)含量也很高。

作为一种特色水果,红树莓非常适合在哈尔滨气候条件下生长。地产红树莓大都产自哈市周边县市,尚志、阿城、宾县等地均分布有大小不一的种植基地。进入7月中旬,冰城地产的红树莓进入了成熟季。



“10块钱一盒,就剩这几盒了,再过一会就卖没了。”一位在街头销售红树莓的大婶告诉记者,她来自阿城玉泉镇,红树莓上市时段有限,过了这段时间市面上就很难买到了。

采访中记者发现,目前,地产红树莓鲜少在各大商超和社区生鲜店内销售,更多的是在街路广场和露天市场摊区,且一般按盒销售,10元一盒,重量约250克左右。

难保存

不容易在商超买到

“这种水果我以前吃过,但就是叫不上它的名字。”很多市民

并不认识红树莓。

明明是地产水果,为何本地商超买不到,本地人也不认识?因为生鲜红树莓很难长时间保存——常温保存期只有8个小时左右,采摘后很快就会腐烂变质。哈市周边县市种植的红树莓采摘后大部分都被冷冻处理,之后出口或进行精深加工,很少流入水果零售市场。大型商超出于成本损耗等考量,很少上架销售。

目前,哈市街头销售的红树莓大多为个体商贩小规模运进城区。“一次不敢进太多货,万一卖不完,就会赔本。只能少量销售,均摊的成本就高。”一位街头摊贩解释红树莓价格“有点小贵”的原因。

目前,哈市城区销售的树莓大都来自阿城等距离哈市城区车程较近的乡镇。种植户早上或者凌晨采摘,快速分装进塑料盒中。有些商贩选择在就近景区附近销售,一些商贩则会进城销售,“一次不敢带太多货,卖不完就烂掉了”。

## 经纬十二道街50号门前 路面破损 两个马葫芦塌陷半年多

本报讯(记者 黄晏君 文/摄)近日,本报热线电话接到部分市民反映,在道里区经纬十二道街50号门前,有两个马葫芦出现塌陷已经半年多了,周边路面也有不同程度破损,反映给相关部门一直没有解决。

19日上午,记者来到经纬十二道街50号哈尔滨银行门前。在这里,记者看到两个相距约六七米远、塌陷约20公分的马葫芦,马葫芦盖上面堆积了一些污物,且锈迹斑斑。“前几天,一位老人在银行办完业务出来后在这里摔倒了,幸好没有摔坏。我们曾经向社区等单位反映过,但是一直没解决。”一位附近居民告诉记者。

在现场,记者还注意到周边有多处地面龟裂、破损,还有一条深约15公分、宽约半米、长达数米的断裂带。“这里一下雨就积水,严重影响大家出行。”另一位住工程小区的老人指着破损地面说,前几天下雨时,一位送外卖的快递小哥在这里险些摔倒。

记者就此事与道里区城管局取得联系,办公室工作人员李女士记录后表示,“立即联系相关工作人员查清点位的具体情况以及管护单位,协调责任单位尽早处理,有结果也会及时和您反馈。”

截至发稿前,记者尚未接到城管部门及管护单位的相关反馈。本报将对此事继续关注。



## 冰城这些车主 为你们点赞

本报讯(记者 孙莹)文明驾车,礼让行人。在冰城,礼让斑马线的意识逐渐深入人心。近日,哈市交警部门调取了上海街与安隆街口、博物馆、南直路与淮河路路口、通乡街与三大动力路路口、城乡路与职工街

路口、新阳路与通达街路口等地点的视频监控,以下这些车辆驾驶人在路口斑马线礼让行人,为他们点赞。

**礼让行人 文明驾车**

黑AC89N★	黑A8H07★	黑ADT330★	黑A855N★
黑A92M0★	黑A0P0N★	黑AD6865★	黑A776U★
黑A631Q★	黑A6T6A★	黑A50JM★	黑A98KF★
黑AHX29★	黑A8PH7★	黑A1D60★	黑AF8807★
黑A54T5★	黑AF3080★	黑A000Y★	闽DG686★
黑AS1H0★	黑AX38J★	黑A631V★	黑AF756★
黑A17S5★	黑A099J★	黑E8010★	黑AG318★
黑A8D22★	黑AF9887★	黑AB569★	黑MLC95★
黑A668S★	黑AF7395★	黑A85RH★	黑A4W75★

## 哈市设诱捕器监测美国白蛾

本报讯(记者 霍亮)哈市园林部门计划在全市城区悬挂100套美国白蛾性诱捕器,目前,首批50个诱捕器已安装在双城区、道里区、南岗区、平房区的监测点,定时巡查,专人负责,及时记录,每周上报监测结

果。监测结果显示,哈市城区目前未发现有美国白蛾。

美国白蛾又名秋幕蛾,原产于北美洲,世界性检疫害虫,可危害200多种林木、果树、农作物和野生植物,目前已被列入我国首批外来入侵物种。